

«Пайкон» больше не печатают

Душанбинская типография «Шарки озод» отказалась печатать независимый еженедельник «Пайкон».

Фазлиддин Ходжаев, главный редактор «Пайкона» заявил в интервью Озоди, что последние несколько месяцев газета задолжала типографии 7000 сомони и была вынуждена подготовить последний номер к печати лишь с использованием одного ноутбука и настольного компьютера.

Еще месяц назад по решению суда, имущество газеты «Пайкон» было конфисковано в пользу «Таджикстандарта». В октябре 2010 года суд района Фирдавси города Душанбе рассмотрел иск Агентства “Таджикстандарт” против издания “Пайкон” в течение 15 дней и обязал газету выплатить 300 тысяч сомони штрафа. Иск был подан Агентством после того, как было опубликовано письмо предпринимателя, в котором указывалось о действиях “Таджикстандарта”, препятствующие развитию предпринимательства.

Однако газета заявляет, что имущество, конфискованное по решению суда, принадлежит не самой газете, а его учредителю - Бюро по консультациям, лингвистическим экспертизам и журналистским расследованиям. В начале мая деятельность Бюро была закрыта по заявлению министерства юстиции РТ.

Суд согласился с заявлением Минюста о том, что данная организация не сообщила в госорганы об изменении своего юридического адреса. Бюро считает, что смена их офиса на другой этаж в том же здании ГЖК «Шарки Озод» не может считаться изменением юридического адреса организации.

Ходжаев заявил, что если бы им дали возможность печатать газету, они смогли бы погасить свой долг перед типографией, однако теперь это стало невозможным. Главный редактор «Пайкона» сообщил, что их обращения в ряд других типографий в Душанбе не дали положительного результата. «Все, к кому мы обращались, отказали нам в публикации номера», - сказал он.

Еженедельник «Пайкон», известный своими критическими статьями в адрес госорганов Таджикистана, просуществовал чуть больше двух лет. По словам сотрудников редакции, в лучшие времена тираж газеты доходил до семи тысяч экземпляров, в то время, как после судебных проблем, тираж газеты резко упал до уровня двух тысяч экземпляров в неделю.

Судебные тяжбы и проблемы издания привели к тому, что сегодня известный журналист и основатель «Пайкона» и директор исследовательского Бюро Джума Толиб находится в больничной койке.

http://rus.ozodi.org/content/paykon_dayly_tajikistan_/24178365.html